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Ψήφισμα Γενικού Συμβουλίου ΑΔΕΔΥ 

3-4 Φεβρουαρίου 2025 

Το νερό είναι ζωτικό ανθρώπινο δικαίωμα και όχι εμπόρευμα 

Συμμετέχουμε στη συγκέντρωση που καλούν σωματεία εργαζομένων 

και κινήματα υπέρ του δημόσιου χαρακτήρα του νερού  

την Παρασκευή 07-02-2025, ώρα 9:00 π.μ.  

στο ΣτΕ (Αιόλου 80 & Σοφοκλέους)  

ημέρα εκδίκασης της αίτησης ακύρωσης 

 

Η κυβέρνηση, παρά τις διαδοχικές αποφάσεις του ΣτΕ που 

κατοχυρώνουν το νερό ως δημόσιο αγαθό, επιμένει παράνομα και 

καταχρηστικά στην εμπορευματοποίησή του.  

Με τη νέα ΚΥΑ η κυβέρνηση «στήνει»  έναν ανεξέλεγκτο, από το 

δημόσιο, μηχανισμό κοστολόγησης-τιμολόγησης των νερών όλης της 

Ελλάδας και όλων των χρήσεων  (ύδρευσης – άρδευσης - αποχέτευσης.), 

απομακρύνοντας έτσι την ευθύνη τιμολόγησης από τους δημόσιους 

φορείς (κυβέρνηση, δήμους). Μια τέτοια προοπτική προοιωνίζει ένα 

δυστοπικό μέλλον για το ζωτικό αγαθό του νερού, αντίστοιχο με αυτό του 

ρεύματος. Οι πολιτικές αυτές οδηγούν σε: 

▪ Ανεξέλεγκτες Αυξήσεις Τιμολογίων καθιστώντας το νερό ακριβό και 

απρόσιτο για πολλά νοικοκυριά. 
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▪ Αβεβαιότητα για την ποιότητα και τη Βιωσιμότητα των Υπηρεσιών 

ύδρευσης-αποχέτευσης-άρδευσης και ευκολία υφαρπαγής τους από 

ιδιωτικά συμφέροντα. 

▪ Κινδύνους για τη δημόσια υγεία, λόγω επισφαλούς πρόσβασης σε 

ακατάλληλο νερό 

▪ Κινδύνους και για τη διατροφική επάρκεια της χώρας, λόγω 

περιορισμού αντί εξορθολογισμού της άρδευσης. 

 

Στηρίζουμε την αίτηση ακύρωσης της ΚΥΑ στο ΣτΕ: 

Το ΣτΕ, για δεύτερη φορά στην ιστορία του θα επανεξετάσει το 

ζήτημα της κοστολόγησης του νερού! Η ομόφωνη απόφαση του 2022 

(2519/2022) ακύρωσε την προηγούμενη ΚΥΑ τιμολόγησης, 

υπογραμμίζοντας ότι το νερό δεν είναι εμπορικό προϊόν, αλλά κοινωφελές 

αγαθό. Το ίδιο ζήτημα τίθεται ξανά ενώπιον του ΣτΕ, καθώς η νέα ΚΥΑ 

αναπαράγει τις  ίδιες ρυθμίσεις, επί το δυσμενέστερο μάλιστα, που 

έχουν ήδη κριθεί αντισυνταγματικές. 

Δηλώνουμε ρητά ότι το νερό είναι ζωτικό ανθρώπινο δικαίωμα! ΔΕΝ 

είναι Εμπόρευμα. ΔΕΝ κοστολογείται με όρους αγοράς! 

Διεκδικούμε να ακυρωθεί η νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 

για την Τιμολόγηση του Νερού, και να απενταχθούν οι υπηρεσίες ύδατος 

από τη ΡΑΑΕΥ. 

Στηρίζουμε την αίτηση ακύρωσης της ΚΥΑ που έχουν καταθέσει στο 

ΣτΕ σωματεία εργαζόμενων σε Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις 

ύδρευσης, περιβαλλοντικές οργανώσεις και πολίτες από όλη τη Χώρα. 

 

➢ Όχι στην ιδιωτικοποίηση / εμπορευματοποίηση του νερού. Το νερό είναι 

κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. Απόλυτη προστασία του νερού, ως 
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δημόσιου φυσικού αγαθού, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και 

λεηλασία των φυσικών πόρων που ευθύνονται για την κλιματική κρίση 

και ξηρασία σε όλο τον πλανήτη.  

➢ Μόνο στο δημόσιο όλος ο κύκλος του νερού και της διαχείρισης των 

αστικών αποβλήτων για την εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών. Μέτρα 

ασφάλειας, ελέγχους και κονδύλια για την προστασία των υδατικών 

πόρων και του θαλάσσιου περιβάλλοντος.  

➢ Δραστική μείωση των οικιακών τιμολογίων και των τιμολογίων των 

φτωχών αγροτικών νοικοκυριών. Κατάργηση του ΦΠΑ, καμία διακοπή 

νερού στα λαϊκά νοικοκυριά.  

 

 

 


